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вплив грижі міжхребцевого диску на спинний мозок сприяє розвитку компресійної 

мієлопатії, що ретельно описано в роботах Я.Ю.Попелянского (2003) та відображено в 

його класифікації.  

В клінічних протоколах надання медичної допомоги за спеціальністю 

«Нейрохірургія» (2008), зазначено що, в залежності від розмірів спинномозкового або 

корінцевого каналу виділяють:  

1. Відносний стеноз (всі рівні – сагітальний розмір зменшується до 12 мм, площа каналу 

за даними КТ до 100 мм2).  

2. Абсолютний стеноз (сагітальний розмір зменшується до 10 мм і менше, площа каналу 

за даними КТ менша 75 мм2). Корінцевий канал вважається звуженим, якщо його 

мінімальний діаметр на будь-якому рівні дорівнює або менший 4 мм. 

В.А. Бывальцев та співавт. (2016) доказав, що причиною багатьох клінічних проявів 

дегенеративних уражень хребетного стовпа є порушення форми хребетного каналу. 

Встановив взаємозв'язок між деформацією хребетного каналу і компресією спинного 

мозку.  
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Анотація. На підставі проведеного аналізу сканів комп’ютерно-

томографічного обстеження домашніх тварин та ретроспективний аналіз КТ- сканів 

людей із захворюванням шийного відділу хребта, з обмеженнях рухів в шиї, кінцівках, 

парастезіями кінцівок, тощо, виявлено, що дегенеративно-дистрофічний процес в 

хребцях, варіанти розвитку кісткової частки будови хребцевого стовбура, розвиток 

міжхребцевих суглобів, зміни в зв’язковому апарату шиї та міжхребцевих суглобах 

являються складовими та важливими в клінічній картині та проявах остеохондрозу. 

Всі ці зміни, комбінація їх, чи окремі прояви та особливості, мають важливе значення в 

лікуванні та профілактиці больового синдрому людей та тварин. Різні групи тварин 

мають різні особливості будови кісткової системи, особливо такі дані виявляються у 

тварин с вираженим інбридингом. Авторами за даними комп’ютерно-томографічного 

обстеження було вивчено особливості анатомо- морфологічних змін в шийному відділі 

http://dx.doi.org/10.14531/ss2016.2.52-61
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хребта при больовому та корінцевому синдромах шиї (65 пацієнтів) та дрібних тварин 

(75 тварин). 

Ключові слова: комп’ютерна томографія, захворювання шийного відділу 

хребта, дрібні тварини, біль. 

 Тваринам на базі ветеринарного центру – комп’ютерна томографія для тварин 

«Фаворит»  із них 14 котів, собак дрібних порід - 22, середніх порід - 12, великих порід 

-15 та  гігантських порід – 12 була виконано обстеження пацієнтів, зібрано анамнез 

захворювання, анамнез тварини. Особливу увагу привернули неврологічному 

обстеженні пацієнтів, наявність поверхневої та глибокої больової чутливості. 

Проаналізовані скарги володарів тварин, що особливого в поведінці своїх улюбленців 

вони можуть виділити, що пов’язано із проявами шийного міжхребцевого 

остеохондрозу. Із статистичних даних були виключені домашні дрібні тварини, що мали 

дизрафічну патологію хребців та міжхребцевих суглобів, інші аномалії розвитку, що 

найчастіше пов’язано із інбридингом, а також тварини, які мали гострі травми. 

Виявлення причини больового синдрому в шийному відділі хребта та передніх 

кінцівках у дрібних тварин, що є важливим аспектом в диференціальному діагнозі між 

дегенеративно-дистрофічним процесом шийного відділу хребта та локальними 

захворюваннями плече-лопаткового та ліктьового суглобів, так як такі патології мають 

багато подібних ознак, хоча є відмінності. Такий симптом, як хромота передніх кінцівок 

у тварин, може бути синдромом ускладнення міжхребцевого остеохондрозу чи 

нестабільністю в шийному відділі хребта у середніх, великих та гігантських порід, так і 

змінами в суглобах. У дрібних порід та котів, аналогічні симптоми можуть бути 

наявними при дизрафіях різних анатомічних структур шийного відділу хребта та не 

пов’язані із ускладненнями міжхребцевого остеохондрозу, так як у таких видів тварин, 

недостатньо виявлено змін в міжхребцевих дисках, не було змін тілах хребців та 

міжхребцевих суглобах, але було виявлено суттєві зміни пов’язані із нестабільністю, 

особливо у карликових порід собак. Найчастіше така патологія була комбінована із 

дизрафіями кісток черепу,  частіше потиличної кістки. Також, було проведено 

ретроспективний аналіз комп’ютерно-томографічного обстеження людей і 

ретроспективний аналіз змін в шийному відділу хребта на тлі дегенеративно-

дистрофічних процесів. Медичною, соціальною та ветеринарною проблемою 

патологічних змін в шийному відділі хребта у людей та тварин є дегенеративно-

дистрофічний процес в тілах хребців, міжхребцевих дисках, міжхребцевих суглобах, 

тощо.  

 Частка остеохондрозу хребта, що вражає людей найбільш активної соціальної 

групи, становить від 20% до 80% випадків тимчасової непрацездатності [1]. 

Остеохондроз - найпоширеніше порушення хрящових зон росту як у домашніх тварин 

так і у людей [2].  

Рання діагностика та профілактичне лікування являється запорукою попередження 

таких ускладнень як корінцеві неврологічні прояви верхніх кінцівок, шиї, потиличної 

області, миелопатії обумовлених ускладненнями остеохондрозу, таких як протрузії та 

грижі міжхребцевих дисків, порушення кровообігу, ангіодистонічних проявів у 

головному мозку, вертебробазілярними симптомами та порушеннями зору. 

Окрім того, не можна не звертати увагу на те, що в бічних петлях (отворах) 

шийних хребців зліва і справа проходить хребетна артерія, що постачає кров’ю основу 

мозку, мозочок — центр рівноваги і центри ВНС, які регулюють всі процеси 

життєдіяльності організму. Навіть незначне перетискання хребетної артерії на тлі 

рентгенологічно виявлених згладженості шийного лордозу, нестабільності, 

гіпермобільності, функціональних блоків і зміщення атланта призводить, як правило, до 

синдрому вегетативно-судинної недостатності — «улюбленого» діагнозу лікарів, у тому 
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числі невропатологів, які не завжди повною мірою розуміють причини його виникнення 

[3]. 

Гурська О.В. (2016) виділяє що, клінічні прояви остеохондрозу вельми 

різноманітні. Залежать вони від етапу розвитку остеохондрозу. Основні клінічні 

симптоми остеохондрозу виникають, коли патологічний процес поширюється на задній 

відділ фіброзного кільця і задню поздовжню зв’язку. В залежності від стадії дегенерації 

міжхребцевих дисків відбувається подразнення, компресія або порушення провідності 

корінців спинного мозку, здавлення судин або спинного мозку. Розвиваються різні 

неврологічні синдроми — рефлекторні та компресійні. 

При проведенні комп’ютерно-томографічного обстеження в усіх пацієнтів: у людей та 

домашніх тварин, виявлено зміни шийного відділу хребта в  виді змін форми шийного 

лордозу та формуваннями кутового кифозу, згладженої форми лордозу, нестабільність,  

особливо в краніо-вертебральному переході, підвивихом зуба С2. За даними літератури 

виділяють чотири типи порушення рухомості хребта: гіпермобільність, гіпомобільність, 

нестабільність, повна відсутність рухомості. 

Для обстеження хворих, комп’ютерна томографія, у порівнянні з прототипом-

магнітно-резонансною томографією і іншими рентгенологічними та функціональними 

методами обстеження, дозволить благодійно впливати на ранню об’єктивну діагностику 

та об’єктивну оцінку гострого та хронічного болю при міжхребцевому остеохондрозі 

шийного відділу хребта у людей та домашніх тварин, що поліпшує соматичний стан 

хворих, знижує кількість рецидивів, ускладнень та покращує якість життя людей. 
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Анотація.  КТ-обстеження домашніх тварин являється одним із самих провідних 

методів.  Для великих, гігантських порід собак, середніх та карликових порід, котів і 

гризунів на базі діагностичного ветеринарного центру «Фаворит», комп’ютерна 

діагностика для тварин створені всі умови. У нашій роботі, ми визначилися із 

пріоритетним направленням та включили в свою роботу тварин із проявами шийного 

остеохондрозу, що можна було виявити при звичайному клінічному обстеженні, 

аналізуючи об’єктивні дані, аналізі ходи тварин, наявність рефлексів на передніх та 

задніх кінцівках, оцінка об’єму кінцівок, для виключення тварин із статистичних даних, 


